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Đề thi này có 01 trang, gồm có 5 câu

Câu I (4,0 điểm).    Cho hàm số  
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 có đồ thị (Cm).
1. Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số trên với 
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2. Tìm m để tiếp tuyến của đồ thị (Cm) tại giao điểm của (Cm) với trục tung đi qua điểm 
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Câu II (4,0 điểm).
     1. Giải phương trình:   
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     2. Giải hệ phương trình: 
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Câu III (4,0 điểm).
      1. Cho các số thực dương a, b, c thỏa mãn: (a + b + c)c = 3ab.

       Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: P =  
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       2. Tìm m để hệ   
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   có nghiệm thực.

Câu IV (4,0 điểm).
1. Trong một đoàn gồm 15 người đi công tác có 5 người quê ở miền Bắc, 4 người quê ở miền Trung, 6 người quê ở miền Nam. Cần chọn ra một tổ 3 người để giao một nhiệm vụ. Tính xác suất để tổ 3 người được chọn có đủ người của cả ba miền Bắc, Trung, Nam.
        2. Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho tam giác ABC vuông cân tại A, có trọng tâm G(
[image: image9.wmf]3
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; 0) và trung điểm của cạnh BC là M(1; -1). Tìm tọa độ các đỉnh của tam giác ABC.
Câu V (4,0 điểm).
      1. Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông, các mặt bên (SAB), (SAD) cùng vuông góc với (ABCD), góc giữa đường thẳng SB và mặt đáy bằng 600. Gọi M, N lần lượt là trung điểm của đoạn AD và CD, MN = 
[image: image10.wmf]2
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a

. Tính thể tích khối chóp S.BMN và khoảng cách giữa hai đường thẳng BM, SN theo a.

2.  Trong không gian với hệ toạ độ Oxyz, cho mặt phẳng 
[image: image11.wmf](

)

:10

Pxyz

--+=

 và  hai điểm A(0;1;2), B(2;1;0). Lập  phương trình mặt phẳng (Q) đi qua A vuông góc với (P) và cách B một khoảng bằng 
[image: image12.wmf]2
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 Hướng dẫn chấm gồm có 06 trang.
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	Khảo sát....
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	Khi m = 2
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	Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
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	Viết phương trình tiếp tuyến...
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	Gọi 
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	Ta có 
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	Phương trình tiếp tuyến tại M là 
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	Tiếp tuyến đi qua 
[image: image32.wmf](

)

2;3

A

-

 nên ta có 


[image: image33.wmf]31

326312

42

mm

mmm

+-

æö

-=-+Û=++-Û=

ç÷

èø


Vậy m = 2 là giá trị cần tìm.
	0,50



	II
	
	
	(4,0 điểm)
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	Giải phương trình: 
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	2
	Giải hệ phương trình:   
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	Điều kiện: y 
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	Với 
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	Với 
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	Vây hệ có nghiệm: 
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	III
	
	
	(4,0 điểm)

	
	1
	Cho các số thực dương a, b, c thỏa mãn: (a + b + c)c = 3ab.

Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 

                                  P =  
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	Đặt 
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(a + b + c)c = 3ab  trở thành: x + y + 1 = 3xy
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	Đặt t = xy 
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 x + y = 3t – 1 
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	Do (x + y)2 
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	Xét hàm số 
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	Ta thấy hàm số đồng biến trên khoảng (0; 
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	Vậy  max P = 1 khi  a = b = c
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	Tìm m để hệ   
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  có nghiệm thực     
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	Hệ BPT 
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Ta có: 
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	Hệ vô nghiệm 
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	Do đó hệ có nghiệm 
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	IV
	
	
	(4,0 điểm)

	
	1
	Trong một đoàn gồm 15 người đi công tác có 5 người quê ở miền Bắc, 4 người quê ở miền Trung, 6 người quê ở miền Nam. Cần chọn ra một tổ 3 người để giao một nhiệm vụ. Tính xác suất để tổ 3 người được chọn có đủ người của cả ba miền Bắc, Trung, Nam.
	(2,0 điểm)

	
	
	Số cách chọn ngẫu nhiên 3 người từ 15 người là 
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	Số cách chọn 3 người có đủ cả ba miền Bắc, Trung, Nam  là 
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	Xác  suất để tổ 3 người được chọn có đủ người của cả ba miền Bắc, Trung, Nam.
là: 
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	Vậy xác suất cần tìm là: 
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	2
	Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho tam giác ABC vuông cân tại A, có trọng tâm G(
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; 0) và trung điểm của cạnh BC là M(1; -1). Tìm tọa độ các đỉnh của tam giác ABC.
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	Từ giả thiết ta có 
[image: image83.wmf]®

®

-

=

GM

GA

2

                             B

[image: image84.wmf]Þ

 A(0 ; 2)
                                                                                                   M

                                                                                             G

                                                                              A                               C


	0,50

	
	
	Pt BC : x - 3y -4 = 0  
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 B(3b + 4; b)

Do 
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	* b = 0: B(4; 0). C đối xứng B qua M
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C(-2; -2)
* b =- 2: B(-2;-2). C đối xứng B qua M
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	Vậy A(0;2), B(4; 0), C(-2; -2)

 hoặc A(0;2), B(-2;-2), C(4; 0).
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	(4,0 điểm)

	
	1
	Tính thể tích khối chóp S.BMN và khoảng cách giữa hai đường thẳng BM, SN theo a.


	(2,0 đ)
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N
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C
	Từ giả thiết suy ra SA vuông góc với (ABCD)

Góc giữa đường thẳng SB và mặt đáy là góc SBA = 600.

MN = 
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   = SABCD – SDMN - SBMA- SBCN      
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SA = AB.tan600= 
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	* Ta có BM
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Trong (SAN): kẻ IK 
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 IK là đoạn vuông góc chung của BM và SN.   d(MB,SN) = IK. 
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	Trong không gian với hệ toạ độ Oxyz, cho mặt phẳng 
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 và  hai điểm A(0;1;2), B(2;1;0). Lập  phương trình mặt phẳng (Q) đi qua A vuông góc với (P) và cách B một khoảng bằng 
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	Khoảng cách từ B đến (Q) bằng 
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Vậy có hai mặt phẳng thỏa mãn là  
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---------------- Hết ----------------

Chú ý:

1) Nếu học sinh làm bài không theo cách nêu trong đáp án nhưng đúng thì cho đủ số điểm từng phần như hướng dẫn quy định.

2) Việc chi tiết hóa (nếu có) thang điểm trong hướng dẫn chấm phải bảo đảm không làm sai lệch hướng dẫn chấm và phải được thống nhất thực hiện trong tổ chấm.

3) Điểm bài thi là tổng điểm không làm tròn.

Số báo danh
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